

МАЙ
4 лун
1938 год
№ 79 (1698)

ЛЕНИН ТУИ ВYLЭТ

(По ленинскому пути)

ВКП(б)
Окружкомлэн,
ВКП(б)
Кудымкарскэй
Райкомлэн да
Окрисполкомлэн
орган

Об отчетности колхозов

Постановление Совета Народных Комиссаров
Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР устанавливает, что введенные Наркомземом СССР и ЦУНХУ Госплана СССР в 1937 году формы периодической колхозной отчетности чрезмерно раздуты и громоздки, причем колхозы должны были в течение года представлять сведения по 31, а в некоторых случаях даже по 50 формам, в которых нужно было заполнять несколько тысяч цифровых показателей. Большая часть этих сведений является совершенно излишней, запутанной и колхозную отчетность, и тем самым вредной для дела руководства колхозами.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Отменить введенные в 1937 году Наркомземом СССР и ЦУНХУ Госплана СССР формы периодической отчетности колхозов, как совершенно неправильные.
2. Установить следующие формы периодической отчетности колхозов: 11—для всех колхозов и 3—дополнительных, только для хлопководческих и льноводческих районов.

Форма № 1. Отчет о ходе коллективизации.
Форма № 2. Отчет о ходе подготовки к весеннему севу.

Форма № 3. Отчет о ходе весенних работ и ярового сева.

Форма № 4. Заключительный отчет об итогах сева под урожай текущего года.

Форма № 5. Сортовые посевы под урожай текущего года.

Форма № 6. Отчет о ходе взмета паров, прополки и сеноуборки.

Форма № 7. Отчет о ходе уборки хлебов, сева озимых и взмета зяби.

Форма № 8. Отчет о видах на урожай зерновых и технических культур и трав.

Форма № 9. Отчет о ходе обмолота зерновых и масляных культур.

Форма № 10. Отчет об освоении целины и улучшении лугов в пастбищ.

Форма № 11. Отчет о состоянии животноводства в колхозе.

Форма № 12. Отчет о ходе осенне-зимних и ранневесенних работ.

Форма № 13. Отчет о ходе вегетационных поливов, обработки и других работах по уходу за хлопком.

Форма № 14. Отчет о ходе уборки и переработки льна-долгунца.

3. Запретить всем организациям требовать от колхозов какой-либо отчетности, не предусмотренной настоящим постановлением.

Председатель Совета Народных Комиссаров
Союза ССР **В. МОЛОТОВ**
Управляющий Делами СНК Союза ССР
Н. ПЕТРУНИЧЕВ

Москва, Кремль, 28 апреля 1938 года.

Стахановскэй уджавны сплав вылын

Фабрикаез, заводд'ез да новостройкаез миян необятнай Советскэй Союзись видзчись эны вэр. Ыджыт ответственность усьэ сплавщикез вылэ успешная сплав чулэтэмын. Сплав—ыджыт серьезнай дело. Эштан весь этик лун—фабрикаезлэ да заводд'езлэ он сет тьсецаез фесметрез вэр. Этэ должен вежартны быд сплавщик.

Токо стахановскэй удж методд'езэн, соцсоревнованиэ лебтэмэн позьэ асакадэ, успешная кылэтны вэрэ.

Бур начинаниэез сплав вылын мьччаланы колхозникез—сплавщикез Путоевскэй да Шарвожовскэй колхозезьсь, кадния уджалэны сплав вылын Самковскэй вэрчастьокын. Путоевскэй колхозлэн быдэсь уджалэны нель бригада—24 морт да Шарвожовскэй

колхозлэн кык бригада—12 морт.

Бригадиррез: Головин И. И., Третьяков Д. И., Носков М. С., Карабатов И. М., Данилов И. С. да Ужегов Д. Е. асланьс бригадаезэн л'едзисэ Шарвож ю-вылэ да кылэтисэ Шарвож устье вылэдэ 6100 фесметра вэр.

Уджаликэ скатка вылын эна бригадаез тыртлывлісэ лунся нормаез 160—240 процент вылэ. 300 фесметра туйэ быд морт л'едзліс ваз 600—700 фесметраэн, среднэй заработок этик мортлэн вэлэ 14—15 рубэн.

Бур пондатэмэз колхозникезлэ Шарвожскэй да Путоевскэй колхозз'езись колэ закрепитны сплавнэй сезон конечэдз.

Эртт'ез, сплавщикез, вылэжык л'ебтам стахановскэй удж методд'ез сплав вылын, успешная завершитам сплав! **Шардэков**

Об утверждении состава окружной избирательной комиссии по Коми-Пермяцкому избирательному округу № 492 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Постановление 14-го пленума Свердловского Областного
Исполнительного Комитета от 28 апреля 1938 года.

14-й пленум Свердловского облисполкома утвердил окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР по Свердловской области. По Коми-Пермяцкому избирательному округу № 492 утверждена окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Окружной Избирательной комиссии **ЧИГВИНЦЕВ Иван Алексеевич** — от коммунистической организации Кудымкарского района.

Заместитель предсе-

дателя Окружной Избирательной комиссии **ХОЗЯШЕВ Иван Иванович** — от профсоюзной организации Пешнигортской неполной средней школы.

Секретарь Окружной Избирательной комиссии **ОЛЕНЧИКОВ Петр Петрович** — от членов Осоавиахима поселка Кудымкар.

Члены Окружной Избирательной комиссии: **МЕЩАНГИН Степан Васильевич** — от комсомольской организации Гаинского района.

СЫЧЕВ Изосим Васильевич — от коммунистической организации села Косы.

ЕРАСТОВА Мария Андреевна — от рабочих, служащих и инженеров

„Шосгидротехстрой“, Кудымкарского района. **ВЕДЕРНИКОВА Мария Федоровна** — от рабочих и служащих Кудымкарской МТС и машино-тракторной мастерской. **СТОРОЖЕВА Анна Петровна** — от колхозников колхоза „Красная звезда“, Юсьвинского района.

ПЕТУХОВА Екатерина Максимовна — от колхозников колхоза „Заря будущего“, Юсьвинского района.

НИКИТИН Семен Федорович — от рабочих и служащих Кудымкарской типографии.

ТРУШНИКОВ Афанасий Прокопьевич — от комсомольской организации Юрлинского района.

Демонстрация силы и единства

Миллионы трудящиеся нашей страны вышли в день 1-го мая на улицы Москвы, Ленинграда, Киева, Минска на улицы других городов и сел СССР. Они демонстрировали перед всем миром свою сплоченность вокруг знамени коммунизма, свою преданность партии Ленина—Сталина.

Сотни тысяч трудящихся Ленинграда приняли участие в первомайской демонстрации. С песнями молодости, радости вступили на площадь Урицкого демонстранты. Впереди—знаменосцы. За ними—огромная скульптурная фигура Великого Сталина, окруженная красными знаменами и одиннадцатью гербами союзных республик. Над площадью непрерывно звучат восторженные возгласы приветствий в честь великой коммунистической партии, в честь любимого вождя народов товарища Сталина и его славных соратников, возгласы приветствий в честь героических народов Испании и Китая.

Лозунги и плакаты призывают трудящихся ус-

пешно подготовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Около 500 тысяч трудящихся вышли в первомайскую демонстрацию в Киеве. В торжественном марше мимо трибуны прошли военные части, моряки Днепровской флотилии. В след за ними двинулись яркие праздничные колонны демонстрантов.

Свыше 100 тысяч трудящихся Минска после парада воинских частей прошли мимо трибуны на площади Ленина. Открыли демонстрацию дети. Они вступили на площадь с песнями о великом Сталине, о родине и ее героях.

Многолюдные первомайские демонстрации повсеместно состоялись в городах, в селах нашей страны. В Первомайской демонстрации в Харькове приняло участие 500 тысяч человек, в Баку—около 400 тысяч, Тбилиси—200 тысяч в Горьком—250 тысяч.

Радостно и торжественно отпраздновал счастливый советский народ свой революционный праздник.

ТАСС

Кызд мунэ кэдзэм округын

Миян округись районьез петісэ кэдзын май первэй лунэдз.

Медодз петіс Кочевскэй район, када кэдзис май 3 лун кежэ 1200 гектар—14 проц. вылэ.

Косинскэй район кэдзис 560 гектар—8 проц. вылэ.

Гайнскэй район кэдзис 380 гектар—7 проц. вылэ.

Юсьвинскэй район кэдзис 1100 гектар—7 проц. вылэ.

Кудымкарскэй район кэдзис 1600 гектар—5 проц. вылэ.

Быдээн Коми-Пермяцкэй округын кэдзисэ май 3 лун кежэ 5430 гектар или 6,7 проц. вылэ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

От Окружной Коми-Пермяцкой Избирательной Комиссии № 492 по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная Коми-Пермяцкая Избирательная Комиссия № 492 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в поселке Кудымкар, в здании Окружного отдела связи, комната № 1.

Телефоны: 0—16, 1—08.

Празднование Первого мая в Москве

Величественно и просто украшена Красная площадь. На фронтонах зданий — большие портреты Ленина и Сталина.

Задолго до начала парада трибуны на Красной площади и переполнены. Здесь — стахановцы и ударники предприятий столицы, депутаты Верховного Совета СССР, герои Советского Союза, писатели, деятели науки и искусства. Рукоплесканиями и приветствиями встречают москвичи иностранную делегацию рабочих. Особенно горячие приветствия обращены делегации героического испанского народа.

Ровно в 10 часов на трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Чубарь, Микоян, Ежов, Димитров, Шкирятов, Шверник, Угаров, Булганин. Долго над площадью не стихает лихующее „ура“ в честь великого вождя и друга всех трудящихся тов. Сталина в честь его соратников.

Из Кремля выезжает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

Закончив объезд войск тов. Ворошилов поднимается на трибуну и произносит речь. Начинается торжественный марш армии через площадь. Его открывает сводный полк начальствующего состава управлений Народного Комиссариата обороны. Затем

идут слушатели военных академий. С винтовками и ручными пулеметами на перевес плечем к плечу чеканным шагом идут бойцы первой московской стрелковой дивизии. Проходят пограничники, моряки, летчики, парашютисты. За ними идут вооруженные отряды московских рабочих. Вздерживая горячих коней проезжают красные конники. С грохотом проносятся тачанки. За ними едут самолетчики и мотоциклисты.

Идет артиллерия. В торжественном марше двигаются через Красную площадь скорострельные и дальнобойные пушки, гаубицы, мортиры, зенитные и противотанковые орудия батарей тяжелых орудий.

Парад первоклассной мототехники заключают танки. На башне одного из них пламенеет любимое миллионами имя „Сталин“. За ними проносятся танки — амфибии, скоростные машины, броневики.

Грозные исполинские танки ошестившиеся пулеметами и орудиями покидают Красную площадь. Стремительно пролетают эскадрильи штурмовой и истребительной авиации.

На площадь вступают демонстранты. Они наполняют ее с гулом праздничного ликования. Отовсюду несет мощное „ура“. Демонстранты приветствуют на левом крыле Мавзолея руководителей партии и правительства, шлют сло-

ва любви и преданности мудрому вдохновителю побед социализма тов. Сталину.

Плакаты и лозунги говорят о хозяйственном и культурном подеме страны радостной и счастливой жизни народов СССР. Тысячи транспортов призывают к организованному проведению кампании по выборам в Верховные Советы Союзных и Автономных республик.

Священную ненависть и гнев выражают трудящиеся в лозунгах и плакатах наймитам японско-германского фашизма — к гнусным выродкам троцкистско-бухаринской банды. Советский народ горячо приветствует славных наркомвладельцев и их боевого сталинского наркома Н. И. Ежова.

Последней с Красной площади уходит иностранная делегация. Она выстраивается в колонну и под красным боевым знаменем героической Испании проходит мимо мавзолея. Делегаты горячо приветствуют великого Сталина и членов советского правительства, великий советский народ.

4 часа продолжалось шествие первомайских колонн — эта замечательная демонстрация морального и политического единства великого народа страны социализма.

ТАСС

Первомайской демонстрация Кудымкарин

Великой пролетарской праздник — Первой мая луна поселок Кудымкарин трудящийся веселая, праздничная паськемезен, знамяезен, лозунгезен да вождезен портретезен петиса улицаезе, медбы мычавны партиале, правительствозе да любимей Сталинзе ассинисе любовь да преданность.

12 часов площадь вылетыр эссисе народ, кытэн чулалисе митинг. Митинг вывсань ёрт Сталинзе индизе приветственней телеграмма.

Митинг барын трудящейез стройней колоннаезен, песняезен мунисе Кудымкарскэй улицаезе кузя. Челябинскезе кыз земляника цветкез, пуксэтамась автомобилезе выле да песняезен дурксласэтизе.

Каждэй мортлен, кадна вэлисе демонстрация вылын, культуруней да зажиточней олан повда вэлидыжыт радость. Етатшэм счастливэй олансе миянлэсетисе коммунистическэй партия да народлен вождь любимей Сталин. — Спасибо

родней Сталинзе счастливэй юность понда, етна кывез горэн петэны велэтчисе колоннаезисе.

Первомайскэй демонстрация мыччалисе коми-пермяцкэй народлисэ ыджыт вын да Ленинско-Сталинскэй партия гэгэр сплоченность.

Этэ мунэкедзан кампания да вэр кылэтан. Пондэтчисе РСФСР Верховней органнэезе барьян кампания. Большевикскэй чулэтны этне важнейшэй кампанияез — вот мыйэн пропитан нэйзе миян народ.

Празднование 1-го мая за рубежом

Трудящиеся США Франции, Англии, Польши и других капиталистических стран день 1-го мая провели под знаком борьбы за мир против фашизма, под знаком укрепления единства рабочего класса солидарности с героическими народами республиканской Испании и Китая.

В Нью-Йорке (США) на первомайской демонстрации участвовало 300000 человек. Возглавляли шествие несколько сот американских добровольцев, недавно вернувшихся из республиканской Испании.

Первомайские демонстрации и митинги были проведены во всех крупных городах Китая. В Ханькоу на демонстрации

участвовало свыше 20 тысяч человек, в Учаве и Ханьяне — 30 тысяч. Лозунги и речи ораторов призывали к объединению рабочих и к активному их участию в войне с японскими захватчиками и укрепление тыла.

Мощные демонстрации состоялись в Париже и также 460 других пунктах Франции. На демонстрации трудящихся Парижского района участвовало около 250 тысяч человек.

Свыше 150 тысяч трудящихся Лондона приняли участие на первомайском митинге. В Манчестере на демонстрации участвовало около 100 тысяч человек. В Бирмингеме — 60 тысяч. Принятых в митингах ре-

волюциях подчеркивалось ненависть к фашизму и войне, поддержка Лиги Наций, помощь испанскому народу.

По предварительным подсчетам по всей Польше в первомайских демонстрациях приняло участие 1 миллион 500 тысяч человек. Крупная демонстрация состоялась в Варшаве. Фашисты пытались сорвать ее. Они произвели нападение на демонстрантов. Ранено 2 человека. В Кальце фашисты убили одного рабочего и ранили 10 человек. Кровавые столкновения рабочих с фашистами и полицией произошли и в других городах.

ТАСС

Самковскэй участок льедзис ваз 31800 фесметра вэр

Самковскэй участок лэ вавосе годэ план сэрти колэ кылэтны 47 тысеца фесметра вэр, ныльсе этик тысеца спецзаказ.

Участок кылэтэ вэр куйм ю кузя. Кордыа да Шэрвож юез кузя вэр л'едзэм быдсэн. Кордыа ю вылэ быдэсыс льедзэм 13600 фесметра. Очистка-эн мунэм унажык 2 километра. Май 1-эт лун кежэ вэр видэчисьэ Кордыа устье вылэ.

Шэрвож ю вылет комис кылэтны 6100 фесметра вэр. Вэр ваз льедзэны быдсэн. Очистка мунис 10 километра, Шэрвож устье-эдз. Вэр локтис Иньва ю вылэ.

Иньва ю кузя Самковскэй участок должен кылэтны 27300 фесметра вэр. Ваз льедзэм 11.100 фесметра общегражданскэй вэр да 1 тысеца спецзаказ. Иньвинскэй рейд сообшеннэ сэрти спецзаказ находитчэ Майкарскэй забойканни. Общегражданскэй вэр Иньва кузя кылэтис 24 километра.

Абу льедзэм ваз еше 15200 фесметра вэр, кэда находитчэ Внуковскэй плотбище вылын 80 километра ылына Иньва йывезеянь. Апрель 29-эт лунэ вэр Внуковскэй плотбище выльсе лоас сидз-жэ быдсэн льедзэм гаэ.

Самковскэй участокис заведующей Шардаков

Кадрез понда абу забота

Менэ, кызд медбур колхозникэс, Кувинскэй колхозисе колхозникез ыстисе Москвинскэй МТС-э трактористт'ез курс'ез вылэ, кытэн ме велэтчи-ни 4 месяц. Еше курс'ез вылэ ыстисе колхозисе председател Пonomарев Михаил Семенович кэсисе денга, кэде должен вэли мынтны велэтчикэ. Эни ме велэтча комбайнерскэй курс'ез вылын, но Пonomарев эз сет этик копейка, колхозсянь некытшэм отсэт абу.

Ме эта йыльсе унаис-ни обрайтчывлэ ёрт Пonomарев дынэ и пыр сия кэсисе, но быдэс кольчэ пустэй лёбэмэн.

Ме кора, медбы соответствующей организацииэс воздействуйтисе Пonomарев вылэ да тшэктисе уважайтны социалистическэй сельскэй хозяйстволисе кадрез.

Малаховских Александр Александрович.

Кэр-жэ ме получита заработанней денга?

Ме, Лесников Григорий Исакович уджала столярэн 1935 годсянь Тукачевскэй базани. Менам йживденнэ вылын 6 морт. Эни ме шогэт сэрти ог уджав медик месяц-ни. Базанисе дирекция оз расчитывайт менэ январь 1-эй лунсянь-ни.

Эта вопросэн эдлэн унаис-ни обрайтчывлэ базанисе дирекцияэс, но некытшэм результат абу эвэдз.

Сидз-жэ эта вопросэн обрайтчывлэ кыкисе-ни окружней прокурор дынэ, но некытшэм отсэт абу. Меным эдлэн обиднэ кажичэ сия, што базанисе дирекция издевайтчэ ме вылын да менам семья вылын. Ния немымла оз заботитчэ челядь понда да лов'я морт понда.

Ме, кора, медбы меным сетисе шедтэм денгаэс.

Зоотехникисе керсис коновалэ

Кудымкарскэй Райзонисе зоотехник Беглов мунис аслас воляисе Ошибскэй сельсоветэ командировкэс мынтны поснит пода пэдэс, ветлэтэ колхозисе колхозэ нимтэ пода. Эктэ аслас карманас денга да пируйтэ, а ассисе должностьэс эштите. Зоотехник Кривошеков Я. кызэ и пон кывэс мыччэм да котрасьэ аслас зоотехническэй уджын, а

Беглов пируйтэн ветлэтэ. Колэ л'едзны планн'ез колхозьезе да контролп руйтны случка, а Беглов куйм год-сырна-ни этне времэсэ ветлэтэ 2—3 неделээн нимтчытэн.

Кудымкарскэй Райзолэ колэ эни жэ адзыны Бегловэ да тшэктны уджавны аслас специальностьын.

Жабрей

Мераез ез примитэ

Вельвинскэй сельсоветисе Новоселовскэй колхозисе эшэны и кулэны вэвезе. 1937 годлын кулисэ 2 вэвэ и 1 вэвэшиэ оз тэдэ кытчэ. Эшисе Горбуновскэй бригадаисе медбур вэвэ. Правленнэ Новоселовскэй колхозисе мераез некытшэмэс ез примит. Сидз-жэ иньдылисэ материал эта йылиэ Кудымкарскэй райпрокуратуралэ и нысянь ег получайтэ нем.

Утерянные воинский билет и профсоюзный билет на имя Березовика Владимира Васильевича студента медтехникума, с ч я т а т ь недействительными.

Врид. ответств. редактора Е. Ф. Мехоношин.